
ΛΥΣΗ 

α)  

I. Επειδή 𝑃(−1) = (−1)3 + (−1) + 2 = −2 + 2 = 0, το υπόλοιπο της 

διαίρεσης του 𝑃(𝑥) με το (𝑥 + 1) είναι 0. Άρα, το(𝑥 + 1) είναι παράγοντας 

του 𝑃(𝑥). 

II. Κάνουμε τη διαίρεση του 𝑃(𝑥) με το (𝑥 + 1) με τη βοήθεια του σχήματος 

Horner: 
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Άρα, 𝑃(𝑥) = (𝑥 + 1)(𝑥2 − 𝑥 + 2).  

β) Το τριώνυμο 𝑥2 − 𝑥 + 2 έχει διακρίνουσα 𝛥 = (−1)2 − 4 ⋅ 2 = −7 < 0 οπότε 

𝑥2 − 𝑥 + 2 > 0 για κάθε 𝑥 ∈ ℝ. Άρα, 

𝑃(𝑥) < 0 ⇔ (𝑥 + 1)(𝑥2 − 𝑥 + 2) < 0 ⇔ 

𝑥 + 1 < 0 ⇔ 𝑥 < −1. 

 


